

DOS  
 DE PIEDRA  
 Villamil.  
 plamar, franco  
 de Perdiguero.  
**REER ALGO**  
 TANTE  
 francés  
**ERE**  
 castellano  
 DE LA C. A.  
 tomo de 200  
 e impreso,  
 o reales en to-  
 lica.  
 de ad-  
 e futuro,  
 Madrid.  
 de B. José Martí Casanova,  
 calle de Zaragoza, 15.  
 II.  
**GOMEZ.**  
 Madrid, al  
 de Carmen Fé-  
 nimo, Bailly-  
 Ana; Viti-  
 calle de Pon-  
 cha del Sol,  
 12; Tejado,  
 Perdiguero y  
 n. María.  
 ría a D. An-  
 impresor y  
 or Baja, 22.  
 todos los pe-  
 lin dará la  
 in acompa-  
 do una faja



**EN VALENCIA.**  
 Un año . . . . . 80 rs.  
 Seis meses . . . . . 42 .  
 Tres meses . . . . . 22 .  
 Un mes . . . . . 8 .

**FUERA DE VALENCIA.**  
 Un año . . . . . 104  
 Seis meses . . . . . 54  
 Tres id. . . . . 28

**REDACCION Y ADMINISTRACION,**  
 Calle del Palau, 12, entre-  
 suelo derecha.

Se suscribe en las librerías cató-  
 licas de D. José Martí, calle de  
 Zaragoza, núm. 15, y en la de los  
 señores de Badal, plaza de la  
 Catedral, núm. 4.

# EL ALMOGAVAR.

DIARIO ULTRAMONTANO.

**ANUNCIOS**  
 Y ESQUELAS FUNERALES  
 a precios convencionales

La suscripción se hace remitiendo  
 su importe en letras del Giro  
 Mútuo ó sellos de franqueo; en  
 este último caso, certificando la  
 carta dirigida a la Administra-  
 ción de este periódico.

Domine,  
 Accelera ut eruas Vicarium tuum,  
 et tua Sanctissima  
 Ecclesia libera sit in orbe terrarum.  
**DIARIO RELIGIOSO.**

**SANTO DE HOY.** San Fulgencio, obispo, y San Canuto, rey de Dinamarca.  
 Fué San Canuto hijo y sucesor de Suenon, rey de Dinamarca, y como nació para rey y para Santo, le dotó el Señor de prendas reales. É hizo ver en su niñez señales de la grande santidad a que había de llegar. Luego que entró en la posesión de su reino, se dio del todo a promover y adelantar los intereses de la Religión, acrecentando las rentas de las iglesias, adornándolas y enriqueciéndolas con ricos dones; y con celo de propagar la Religión Católica, hizo justa guerra a muchas bárbaras e idolátricas naciones, que venció y conquistó para Cristo, sujetándolas al yugo del Evangelio. Alligó su cuerpo y domaba su carne con ayunos, disciplinas, cilicios, y otras ásperas penitencias, con que a toda prisa corría a la perfección. Olavo, su hermano, por la ambición, y con un deseo desenfrenado y furioso de reinar, se con- juró contra el con los grandes del reino, ofendió al santo, así por haber reprimido sus insolencias, y honrado tanto a los eclesiásticos, como por volver en el gobierno de Olavo a la libertad que antes gozaban. Finalmente, por defender la justicia, estando el santo rey en la Iglesia de San Albano herido de rayos, delante del altar, extendidos los brazos al cielo, rogando a Dios por sus enemigos, le atravesaron con una lanza, y en este martirio dio su alma a su Criador a los 7 de enero, año de Cristo de 1077.

**SANTO DE MAÑANA.** San Fabian, Papa, y San Sebastian, mártires.

**CULTOS.**  
**CUARENTA HORAS.**—Continúan en la iglesia de San Antonio Abad; se descubre a su DIVINA MAJESTAD a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.  
**CORTE DE MARIA.** Hoy visita a Nuestra Señora de la Saleta, en Santo Tomás.  
**Iglesia Parroquial de los Santos Juanes.**  
 Hoy se celebrará el ejercicio acostumbrado al Patriarca San José, por la mañana a las siete Misas rezada en el altar del Santo. Por la tarde a las cinco y media, meditación, sermon que dirá el Dr. D. José Rafael Merino, presbitero, beneficiado de dicha iglesia, corona, gozos, y sorteo de medallas.  
**Iglesia de San Martín Obispo.**  
 Solemne función y Novenario que se celebra en dicha parroquia a San Antonio Abad.  
 Hoy miércoles 18, a las ocho de la mañana, Misas con órgano. Por la tarde a las cuatro, expuesta S. D. M., después de la lectura de la Novena, beneficiará el Dr. D. José Gomez, presbitero, beneficiado de los Santos Juanes. A continuación el Frisagio, reserva, y concluirá el ejercicio con los gozos al Santo en su capilla.

**Máximas de San Francisco de Sales**  
 TRADUCIDAS POR  
**D. JAIME BALMES.**

19 Enero.—No hay indole tan buena, que con la repetición de actos viciosos no pueda contraer malos hábitos, y llegar a ser muy mala.

**OBRA DE LA PROPAGACION DE LA FE.**  
**SU OBJETO.**  
 Propagar la Fé, es instruir con las verdades esenciales de la Religión a los que las ignoran, y enseñarles a practicar los deberes indispensables para la salvación: es hacer la obra más bella, pues que preserva a las almas de la eterna condenación.  
 Dios quiere que todos los hombres se salven; luego es una obligación para cada cristiano de trabajar según sus fuerzas al cumplimiento de esta adorable voluntad. Es indudable que solamente un corto número es llamado a dejar familia y patria para ir a llevar la Fé hasta las extremidades de la tierra; pero todos pueden contribuir por la salvación de sus hermanos, y pocos hay que, a sus oraciones, no puedan añadir una limosna para ayudar a la conversión de los infieles. Reunir estas preces y dones para hacerlos más eficaces; he aquí la obra de la Propagación de la Fé. Para ser miembro de ella, no se necesitan más que dos cosas: 1.º Aplicar una vez por todas a esta intención el *Pater* y el *Ave* de la oración de la mañana o de la noche, añadiendo cada vez esta invocación: «San Francisco Javier, reza por nosotros». 2.º Dar delimitosa para las Misiones un sueldo por semana: en España se dan dos cuartos.

**SU HISTORIA.**  
 Fundada en Lyon en 1822, una obra tan meritosa y tan sencilla se ha extendido rápidamente en las cuatro partes del mundo, en donde hoy día cuenta innumerables asociados. Desde su origen, el Soberano Pontífice Pío VII, y después de él cada uno de sus sucesores, le han enriquecido con preciosas indulgencias; las Pastorales de más de 300 Obispos han exhortado a los fieles a contribuir a ella; en fin, por su Enciclica 15 de agosto de 1840, Su Santidad Gregorio XVI la ha recomendado solemnemente a todo el Universo católico.  
 Merced a estos estímulos, la Asociación ha podido mostrarse capaz de socorrer todas las Misiones, sin disminuir los recursos de ninguna

otra obra de caridad ya establecida. Por consiguiente, si el número de misioneros se ha hecho diez veces más considerable; si en muchos países la horrosa costumbre de degollar a los hombres para ofrecerlos en sacrificio ha cesado; si tantos millares de criaturas idolátras, expuestas por la crueldad de sus padres a una muerte cierta, han recibido el Bautismo que les ha abierto el cielo, nuestros socorros son los que han contribuido a obrar un tamaño bien.  
 Empero ¡cuántas acciones de gracias se dirigen de todas las regiones de la tierra a esta santa obra! De un cabo al otro del mundo, los pueblos recientemente convertidos la bendicen; los misioneros le envían, en señal de gratitud, las interesantes narraciones de sus padecimientos, de sus trabajos y del éxito de sus esfuerzos. ¿Cuántas veces los Obispos de los Estados Unidos de América, reunidos en Concilio, a Baltimore han dirigido la expresión de su reconocimiento, mientras que a 6,000 leguas de allí los mártires de la Cochinchina rogaban por ella, y prontos a sucumbir bajo la cuchilla de los verdugos, prometían, cuando se hallasen en la gloria, que no nos olvidarian en la presencia de Dios!

**SU ORGANIZACION.**  
 Un asociado, de diez, recibe las limosnas y las envía, con la suya, a otro miembro de la Obra, que debe recibir diez colectas semejantes, es decir, la limosna de diez personas; éste, a su vez, las entrega a un tercero, que ha reunido diez del mismo valor, es decir, las limosnas de mil personas, sin existir por eso ninguna reunión entre los asociados. Dos Consejos, el uno en Lyon, el otro en París, reparten las sumas recogidas entre las diferentes Misiones. Las funciones de los miembros de estos Consejos son enteramente gratuitas. La cuenta de entradas y gastos se publica cada año; se designan en ella los socorros enviados a cada Misión, los nombres de los Obispos que los han recibido; por manera que ninguna otra buena obra ofrezca más garantías. Las cartas de los misioneros se reúnen en cuadernos, de los cuales se distribuye gratuitamente un ejemplar cada dos meses a cada colector de docena, quien deberá prestarle sucesivamente a los otros nueve asociados, perteneciéndole a aquel después la propiedad. El número de los cuadernos impresos en todas las lenguas de Europa, y así distribuido cada dos meses, sube cada mes a más de 150,000 ejemplares. La obra de la Propagación de la Fé puede considerarse también como una obra de buenos libros de los más importantes.

**SUS INDULGENCIAS.**  
 Los asociados pueden ganar las indulgencias siguientes, aplicables a las ánimas del Purgatorio:  
 1.º Indulgencia plenaria el 3 de mayo, aniversario de la fundación de la Obra; el 3 de diciembre, fiesta patronal de la Asociación, u otro día en la octava de estas dos fiestas.  
 2.º Indulgencia plenaria dos días en cada mes, a elección de los asociados.  
 3.º Indulgencia plenaria el día de la Anunciación y el de la Asunción, o uno de los de la octava.  
 4.º Indulgencia plenaria una vez al año, el día que se celebre una conmemoración solemne de todos los asociados difuntos.  
 5.º Indulgencia plenaria una vez al año el día en que una serie cualquiera de asociados celebre la conmemoración de los difuntos que hayan pertenecido al Consejo, a la División, a la Compañía, o a la Decuria, de las que son miembros.  
 Para ganar estas indulgencias plenarias, es menester confesarse y comulgar, visitar la iglesia de la Obra, o si no la tiene, la propia iglesia parroquial, rogando según las intenciones del Sumo Pontífice.  
 6.º Favor de los *Altars privilegiados* por toda misa que un asociado diga o haga decir en cualquier altar por los difuntos de la propagación de la Fé.  
 7.º Indulgencia plenaria en el artículo de la muerte, con tal que animado de buenas disposiciones, el asociado invoque, al menos de corazón, si no lo puede con la boca, el santísimo nombre de Jesús.  
 8.º Indulgencia de trescientos días cada vez que un asociado asista, al menos contrito de corazón, al *Triduo* que la obra puede hacer celebrar en las fiestas del 3 de mayo y 3 de diciembre.  
 9.º Indulgencia de cien días cada vez que un asociado recite el *Pater* y el *Ave* con la invocación a San Francisco Javier, que asista a una asamblea en favor de las Misiones, que dé además del óbolo hebdomadario, alguna limosna con el mismo fin, o ejerza otra obra de piedad o de caridad.  
 Los que por enfermedad, distancia u otra causa legítima estén impedidos de visitar la iglesia designada, pueden ganar las mismas indulgencias, con tal que suplan esta visita con otras obras o preces que les indique su confesor.  
 Las casas religiosas, colegios, providencias y otras comunidades pueden ganar las mismas indulgencias visitando su propia iglesia u orato-

rio público, y si no les tienen la capilla particular de su casa, con tal que cumplan con las otras condiciones.  
 Los fieles que, a consecuencia de la penuria de su posición, no pudiesen de ninguna manera dar la pieza de moneda por semana, apreciación que el Padre Santo remite a su propia conciencia, tienen, sin embargo, la facultad de asociarse a la Obra de la Propagación de la Fé ó de permanecer asociados, si lo son ya, y de gozar de todas las indulgencias y gracias de las que se halla favorecida, con tal que, al menos cada mes, envíen a los colectores de la misma Obra una limosna, por mínima que sea, según los medios y la condición de cada cual, y cumplan con las otras disposiciones prescritas. Este privilegio, según las disposiciones del Brava de Su Santidad Pío IX, no les será acordado sino por el tiempo en que permanecerá en este estado de la verdadera pobreza de que se trata. (Anat. n.º 141, p. 84-85.)

¿QUÉ SIGNIFICA LA FELICITACION A MONSEÑOR FREPPEL?

Soy el último, el más humilde de los firmantes de la felicitación dirigida a monseñor Freppel, pero pareceme que tengo tanto derecho como el primero a rechazar los ataques de que somos objeto todos los que hemos puesto nuestro nombre al pie de aquel documento; y creo que debemos hacerlo, no ya para vindicarnos, que eso no es necesario, sino para rectificar erróneas ideas, en bien de la generalidad de nuestra comunión política, que sin duda lee con asombro lo que sobre este asunto se escribe, y por ventura no todos comprenderán bien lo que hay en el fondo de la cuestión.

Nunca podía creerse que un acto puramente religioso, y tan sólo encaminado al bien de la Iglesia católica, pudiera encontrar oposición en personas que de católico-monárquicas presumes; mas bien meditado el fenómeno, le encuentro una explicación hasta cierto punto natural.

No en vano ha pasado sobre nosotros más de medio siglo de liberalismo; no en vano hemos respirado tanto tiempo sus venenosas miasmas, y hay muchos que, profesando y queriendo profesar buenas ideas religiosas, sociales y políticas, están contaminados, contra su voluntad, y sin ellos advertirlo, de liberalismo.  
 En todos los incontables partidos y parcialidades en que se divide la escuela, se exige de los afiliados la renuncia completa de su entendimiento y de su conciencia, sujetándolo todo al interés del partido, ó más bien, a las miras de alguno ó algunos que se erigen en voluntad única y absoluta, a que se han de someter forzosamente los demás.  
 La escuela liberal impone a sus adeptos la obligación de desligar su conciencia de toda religión (libertad de conciencia), y de sujetarla humildemente a los santones de la política.  
 La escuela católica, por el contrario, quiere que los suyos, desligando su conciencia de toda consideración humana, la sometan con fe ciega a las enseñanzas ó inspiraciones de la infalible esposa de Jesucristo.  
 Diferencia los liberales son muy independientes ante Dios, y muy serviles ante los hombres. Los católicos son muy humildes y obedientes a Dios, y por consiguiente, a su Iglesia, y muy libres ante los hombres en materias religiosas.

Viciados, pues, inficionados por el liberalismo, algunos católicos, inconscientemente, se pasman y escandalizan ante hechos que son muy propios del catolicismo, y que hubieran parecido muy bien a nuestros antepasados, que vivían en perfecto espíritu católico monárquico.  
 Afortunadamente la única persona que tiene verdadera autoridad en el órden político sobre la comunión, con excelente criterio, tiene dicho que para obrar en el sentido religioso, no necesita ningún católico consultarle siquiera, pero reconoce que en esta altísima materia los únicos gozas y maestros son el Papa y los Obispos. No podía menos de hallar así quien, ante todo, quiere ser católico, y proceder como tal.  
 Es error insignificante, eror condenable, y condenado por la Iglesia, suponer que no hay más católicos que nosotros; y erran groseramente los que dicen, «para ser católico es necesario ser tradicionalista», en vez de decir «para ser buen tradicionalista es necesario ser católico». He oído muchas veces de labios de un hombre intachable, nuestro inolvidable Aparisi y Guijarro que, fuera de nuestra comunión política existen muchos hombres que al punto a ideas y prácticas religiosas valen tanto como el mejor de nosotros; y en cierta circular dirigida a los periódicos monárquicos de órden del duque de Madrid en 8 de diciembre de 1870, leo estas palabras: «Ciertamente que hay católicos también en otros campos, y cierto que allí no están bien. A estos nuestros hermanos, a quienes tiene alejados de nosotros un pundonor mal entendido ó un celo infundado, ó un error lamentable, debemos esforzarnos por atraer a la verdad que gana entendimientos, y conla caridad que conquista corazones.»

Ahora bien, ¿que he hecho yo y que hemos hecho los demás firmantes de la felicitación a monseñor Freppel? Reconocer que fuera de nuestra comunión política hay también católicos, y unirnos a ellos para trabajar, para contribuir en cuanto nuestras fuerzas alcancen, al bien y prosperidad de la Iglesia.  
 No estoy arrepentido de ello, y antes bien, ratifico lo he hecho.  
 Nada sacrifico en eso; pero es bien cierto que para hacerlo no renuncié en sacrificios si fuese necesario. No estamos los católicos obligados a sacrificarlo todo absolutamente todo, por Dios y por su Iglesia? ¿Hay en el mundo una cosa que es necesaria de toda necesidad, otras cosas que son casi necesarias, y otras que son muy buenas. La primera, es la fe que verdadera, y si alguno quisiera impedirme que yo me basase por

ella de la manera que me es posible y que en conciencia creo ser justa, a ese tal no lo tendria por amigo, ó por buen amigo al menos.

Pero yerra grandemente el que sospecha, y grandemente falta a la verdad quien diga que la felicitación a monseñor Freppel significa, por nuestra parte, deserción de la antigua bandera, ni propósitos, siquiera sean remotos, de apoyar situaciones ni gobiernos liberales. Nuestro acto significa sencillamente que en lo poco ó en lo mucho que cada uno valga, debe apoyar todo aquello que en bien de la Iglesia, de la enseñanza y de las costumbres se proponga ó se practique, venga de quien viniere; y que debe combatirse de la misma manera todo lo que se proyecte ó se practique en daño de la Religión, cualquiera que su origen sea.

Así entendemos que debe obrar quien de buen católico y de buen español presume, porque grande impiedad y traición insigne a la patria sería encerrarse en un torpe pesimismo, viendo con calma que se acaba destruir lo poco que ya queda de la antigua España, sin poner al menos el hombro para erigar su caída.

En medio de mi humilde insignificancia, me ha dado Dios ocasiones y fuerzas morales para consumir sacrificios en servicio de la buena causa de la Religión y de la patria. Muchos hablará que, relativamente hablando, habrán sufrido y perdido tanto como yo; pero, también, relativamente hablando, ninguno más que yo.

¿Tendría que ver que ahora, desde su opulencia ó bienestar nunca perdidos, me lanzase a mí, en mi oscura pobreza, el epíteto de desertor de mis banderas?...  
 Desde que tuve razón suficiente para apreciar las ideas políticas, he estado siempre y estoy ahora en el mismo campo, que por cierto jamás me ha proporcionado el menor lucro, ni lo he buscado.

Desde que nací, a Dios gracias, aunque peador, he sido católico, apostólico y romano, y espero en la Divina Misericordia que así moriré.

En punto a política, siento perfectamente tranquila mi conciencia.  
 En punto a religión, nadie puede excomulgarme más que la Santa Iglesia, el Padre Santo, su cabeza infalible, ó sus venerables hermanos los Obispos.

De las demás excomunionese me río de buena gana. Queden por los protestantes los pastores con frac y con hijos, que yo, católico, me encuentro muy bien hallado siguiendo a los sucesores de los Apóstoles con anillo y pectoral; y donde ellos vayan, voy seguro en todo lo que a la Religión atañe.  
 Por lo demás, si cuando era joven, y podía ser vergüenza ambicionar algo, todo lo puse a mis ideas políticas, como había de abandonarlas en mi vejez, con un pie en el sepulcro, y sin esperanza ni tiempo para gozar cosa alguna en esta vida?

Resuelto, pues, a morir abrazado a mi bandera «Dios, Patria y Rey Católico», no puedo menos de sentir la mas profunda compasión por los que, por extravío del corazón, ó por error del entendimiento, desconocen toda la licitud, toda la importancia, toda la justicia y toda la conveniencia con que hemos procedido en dar la mano de hermanos en el acto de felicitar a monseñor Freppel, a los que con nosotros desean trabajar por el bien de la Iglesia de Jesucristo.

JUAN ANTONIO ALMELA.

## EL ALMOGAVAR.

Una alianza hispano-germana.

Un coronel alemán, Von Conring, a la vuelta de largo viaje, durante el cual ha recorrido casi toda la parte occidental del África, conocida por los antiguos con el nombre de Mauritania, ha publicado un libro, recientemente traducido a nuestro idioma, cuyo contexto debe ser conocido de nuestros lectores, aunque no sea más que por el importante papel que hace jugar a nuestra patria, en el vasto plan que en el mismo desarrolla.  
 Sirvele de base al coronel Von Conring la teoría de derecho internacional, debida a un célebre escritor, y que pueden ver condensada nuestros lectores en el siguiente párrafo:

«Si por circunstancias independientes de su organización, una nación se viera sujeta a las desdichas que afligen a la humanidad, las demás tienen la obligación de ofrecerle su ayuda. Pero si la causa de sus males es la incuria de su gobierno, la incapacidad, el fanatismo ciego, la falta de administración y no tener idea alguna de lo que exige la marcha progresiva de la civilización, y estos males no sólo van en aumento, sino que son un peligro para los verdaderos intereses de los demás pueblos civilizados, entonces nos parece que las demás naciones de Europa deben dar la voz de alto a semejante situación, empleando todos los recursos y todos los medios para poner fin a un tan lamentable estado de cosas.»  
 En su consecuencia, el coronel Von Conring se esfuerza en demostrar que la intervención europea en el Magreb, es justa, necesaria y urgente; y para probarlo, añade:  
 «Las mismas razones con que a China se la obligó, a pesar de su oposición, a abrir sus puertos; los mismos derechos con que se ha perseguido la piratería y la trata de negros, exigen perentoriamente que desaparezca ese conjunto miserable que se titula pomposamente imperio de Marruecos.»

gregan por no tener lazo de unión que al imperio los reuna; Marruecos es un país que marcha fatalmente a su descomposición por una pendiente en que no hay fuerza posible para detener su caída mas ó menos próxima.»

Sentados estos precedentes, afirma resueltamente que esta obra civilizadora solo podría llevarse a feliz término, pactando una alianza entre España y el imperio alemán.  
 «La idea de una alianza hispano-alemana—dice—necesaria según el rumbo que pudieran tomar los acontecimientos europeos, se arraiga cada día mas entre los hombres de Estado de ambas naciones, y abrigamos la esperanza de que esta idea quedará encarnada en las dos naciones amigas.»

Y en otro lugar escribe lo siguiente:  
 «Hace tiempo que venos en la prensa española que se discute con calor esta cuestión, así como la de devolver a su país la posición que en otros tiempos tuvo en la gran familia europea, posición a que tiene derecho indisputable. Por una especie de acuerdo tácito, convienen todos en que España no puede recobrar el esplendor perdido más que aliándose con una nación joven y vigorosa, y al recorrer con la vista los distintos Estados de Europa, la han fijado en Alemania.»

«Dejará Alemania pasar este momento propicio, olvidando que nuestro poeta dice: «el momento que has perdido, ni en la eternidad te se devuelve?»

Resumiendo por hoy, y en mucho tiempo, las aspiraciones de España en la parte Norte de África, donde los dos presidios de Melilla y Ceuta pueden llamarse el punto de partida, son muy limitadas. Hace tiempo que los intereses de España, y particularmente los de Ceuta, exigen la incorporación y adquisición del terreno que, partiendo de la Barranca de las Colmenas hasta una línea que arrancando desde Larache, en la costa del Atlántico, y encerrando el Kantara, el monte Geboro, la tribu Beni-Telhit, termine en la costa mediterránea, en el lugar llamado Punta y Torre de Pescadores.

Pero estos deseos no pueden lograrse, si España no tiene tres de sí quien le preste ayuda, y esto no se logrará sin que por su parte ofrezca algo equivalente.»

Hemos trascrito los anteriores párrafos, los más importantes quizá del libro del coronel Von Conring, a fin de que nuestros lectores puedan formarse cabal idea, no tan solo de lo que dice su autor, que no pasaría nunca de ser una opinión particular, por respetable que fuera, sino porque dicha opinión coincide perfectamente con la opinión general y dominante en Alemania.

En efecto, semejante idea no es nueva; tiempo hace que está siendo objeto de la discusión periodística, y no ha faltado quien atribuyera a Bismark los mismos planes, añadiendo, con razón ó sin ella, que han mediado tratados en este sentido, entre D. Antonio Cánovas y el gran canciller alemán, llegando hasta conseguir una completa inteligencia. Sin embargo, la suspicacia de cierta escuela liberal, supone que la alianza entre España y el imperio alemán, puede reconocerse como pretexto ostensible de la intervención en el imperio de Marruecos; pero en realidad, constituye un peligro para la Francia republicana, a quien Bismark trata de anular, según dicen, creándole en España un enemigo poderoso que facilite sus planes de ambición.

Nosotros ni afirmamos ni negamos la inteligencia que se supone, ni seremos tan suspicaces como los liberales de cierta escuela, ni tomaremos en cuenta los trabajos que se están verificando en la frontera, y que han llamado la atención de la nación vecina, hasta el punto de cambiarse algunas notas diplomáticas. Lo único que diremos, sin temor de que los hechos vengan a desmentirnos, es que Cánovas, lo mismo que todos los gobiernos liberales que le sucedan en el poder, son impotentes para realizar ninguna obra verdaderamente civilizadora y que tienda a engrandecer nuestra patria.

Ocupados en apurar todos los medios, imaginables para conservarse en el poder y resistir los embates de sus enemigos, no pueden, aunque quisieran, fijar su atención en asuntos de mayor trascendencia, y por mas que el estado actual de Europa, los anuncios de la guerra turco-helénica próxima a estallar, según las últimas noticias, nos coloquen en situación de mirar por el porvenir de nuestra patria, no hay cuidado que se levante una voz en el seno de la representación nacional que haga fijar la consideración de los gobernantes sobre asunto de otra índole que no sea la lucha raquílica y miserable de los partidos, disputándose la posesión del presupuesto. Hasta el Sr. Castelar ha renunciado el derecho de consumir un turno en la discusión del Mensaje, para no distraer a los constitucionales en su formidable campaña contra los conservadores.

Misericordia, miseria y nada más que miseria puede esperarse de la gente liberal; pero Dios guía a los hombres por caminos desconocidos y prepara los acontecimientos de una manera inconcebible a la mente humana. Quizá no esté lejano el día en que el pueblo español, unido por el único lazo verdadero, por el santo lazo de la religión, y guiado por su legítimo caudillo, cumpla su civilizadora misión en el imperio de Marruecos con Bismarck y sin Bismarck, y si no, al tiempo.

NOTICIAS VARIAS.

—El pasado lunes, fiesta de San Antonio Abad, se celebró en la iglesia parroquial de San Martín, de que es segundo titular, una solemne función; una numerosa capilla de profesores cantó una de las misas del maestro Andrei, antes del Evangelio, Secuencia, como que tiene oficio propio que compuso el organista de aquella iglesia, Sr. Escrivá; por la tarde, con exposición de Jesucristo Sacramentado, comenzó la novena.

simpatías, costean hoy á las diez y media de su mañana un solemne funeral en sufragio del alma del finado, que tendrá lugar en la hermosa capilla de dicho Seminario, cantándose la gran Misa de Requiem de nuestro inolvidable Estrella por una numerosa orquesta.

A las ocho de la noche de anteayer riñeron en la plaza de San Francisco dos muchachos de 14 y 13 años respectivamente.

nada en tan inmenso vacío; ¿debemos por ello trabajar con esfuerzo porque Jesucristo infundiera las leyes de los pueblos, y sea la base del edificio social.

por efecto de la costumbre de obedecer lo que me mandan, tengo la oreja pegada á cuanto se habla, he oído decir al cabrero que viene al convento á traer un vaso de leche para una religiosa enferma, que la tal política andaba ya quejándose, y que un Sr. Lobo, no Leon, hále propinado estos días tan fuertes arañazos y mordiscos, que la infeliz yace muy mal trecha y herida, y en peor estado, si cabe, que cuenta el estudiante, se vió aquí célebre caballero andante después de su singular batalla con los yankees.

NOTABLE CONFERENCIA

EN LA ACADEMIA CIENTIFICO-LITERARIA DE LA JUVENTUD CÁTOLICA.

En esta sociedad, en la que se nota vida y animación, gracias á los buenos elementos que la componen y por el movimiento literario que en ella se observa, dió el lunes á las siete y media de la noche la anunciada conferencia el ilustrado sacerdote Dr. D. José Ramirez, afamado predicador y clarividente que fué del Imperial Colegio de Huérfanos de San Vicente Ferrer. Importante era é interesante por demás el tema escogido, «El reinado social de Jesucristo».

Comenzó por un bello exordio, el que terminó diciendo, que hoy que todos se levantan contra Jesucristo, hoy que la impudencia está triunfante, se anima el corazón del sacerdote católico al verse entre jóvenes valientes y decididos defensores de la buena doctrina, y no puede menos de exclamar con el discípulo del divino Maestro en el monte Tabor: «¡Buenos estamos aquí!»

Después de citar el Símbolo de San Atanasio, y de decir que la mayor dignidad del hombre era el ser imagen y semejanza del Hijo de Dios, pasó á decir que, siendo Rey de los cristianos, lo era de la familia, y por la unión de estas, de la sociedad; y con elocuentes palabras demostró que, si en esta había autoridad y superioridad, que si no rebajaba en nada el obedecer, era porque esa autoridad venía de Dios; que por Él era dulce la humildad, porque sino, todos éramos iguales; por eso dice el Apóstol de las gentes: *Non est potestas nisi a Deo*.

En un brillante período prosiguió: «Con la Soberanía de Dios en la sociedad, todo se explica, y la obediencia es digna y es vinculada agradable de unión; porque el superior representa á ese Supremo Rey que se hizo como nosotros por su inefable bondad.»

Terminada la parte de demostración con textos tan concluyentes, prosiguió: «Deben registrarse los cristianos en sus actos sociales por las sabias enseñanzas de ese supremo Jerarca y Soberano de la sociedad y del universo. Que no cabe distinción entre los deberes religiosos y sociales llamados políticos, porque están normalizados por los mandamientos, dogmas, y deben gobernar las naciones con arreglo á derecho, á la justicia y enseñanzas católicas. Que es imposible el separarse la teología de la política; por eso dijo el Sanatán de Charenton, Proudhon. «Es cosa de admirar que en todas las cuestiones políticas nos hallemos con cuestiones teológicas.»

«¡Cuando decimos que vivimos de milagro!»

MORAL UNIVERSAL.

En una caseta de la feria donde se vendían figuras de cera, han faltado algunas maderas, que según el dueño (italiano) de la referida caseta, las sustrajeron dos dependientes del ramo de consumos.

Correspondencia particular

Quoniam.

Centro-Médico-Escolar.—Esta sociedad celebra...

El Iris, sociedad recreativa.—Esta sociedad celebrará...

ESPECTACULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Funcion para hoy miércoles...

TEATRO DE LA PRINCESA.—Funcion para hoy miércoles...

TEATRO CAPE.—Funcion para hoy miércoles...

TEATRO DE LOS NIÑOS DE SAN VICENTE.—Mañana...

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados el día 18 de enero de 1881. Vapor esp. Alcira, de 745 t.; c. D. Francisco...

SALIDOS.

Vapor inglés Castalia, de 2.020 t.; c. mister Alliser, para Nueva-York con naranaja y 39 tripulantes...

SOLUCION QUESADA

(Véase la cuarta plana.)

SE VENDE UN ALTAR.

(Véase la cuarta plana.)

CORTES.

SENADO.

Extracto de la sesion del día 15 de Enero de 1881.

Abierta á las dos y media, bajo la presidencia del señor marqués de Barzanallana, se leyó y fué aprobada el acta de la última. Se da cuenta del despacho ordinario...

El Sr. Maluquer reproduce la proposicion de ley sobre responsabilidad ministerial que presentó en la legislatura anterior. El señor presidente manifiesta que se dará el curso marcado por el reglamento á esta proposicion...

CONGRESO.

Extracto de la sesion celebrada el día 15 de enero de 1881.

Abierta á las tres menos cuarto, bajo la presidencia del señor conde de Toreno, se leyó y aprobó el acta de la anterior. Se da cuenta del despacho ordinario. (Muy poca concurrencia en las tribunas, en las que abunda el bello sexo, los bancos casi desiertos, y en el azul los ministros de Fomento, de Ultramar y de Gobernacion.)...

de todo, en fin, para no hacer nada, no tiene nada de extraño que cada tres meses desaparezca un cajero con los fondos encargados á su custodia. (Risas.) El Sr. VILLAVERDE rectificando al Sr. Gonzalez, estudia el estado de las deudas del Estado y del Tesoro en 1876 y 1880, resultando de la comparacion una diferencia de 532 millones de pesetas en favor de este. Califica de funestos los antecedentes que el partido constitucional tiene sentados en este asunto...

Anteayer tarde hubo sesion en el Senado y todo; pero no oían Vds. que no habló el señor marqués de Seoane. Sin embargo, no habló el primero. Primero habló el Sr. La Orden (á quien el presidente D. Manuel acusó una vez el año pasado de no estar en armonia con su apellido), y preguntó por el gobierno y por los presupuestos...

Este atentado se atribuye á los fenianos. Gran huelga de mineros en Lancashire. De 60.000 mineros que trabajan allí, hay 50.000 en huelga. Un gran número de fábricas están faltas de carbon...

ULTIMA HORA.

San Petersburgo 16.—Los periódicos oficiales rusos hacen declaraciones en sentido pacifico, afirmando que el gobierno del Zar, identificado por completo con las potencias, desea que la cuestion turco-griega tenga una solucion satisfactoria, arregiandose por la via diplomática todos los asuntos pendientes...

Correspondencia particular de EL ALMOGAVAR.

Madrid 17 de enero de 1881. Señor Director de EL ALMOGAVAR. Mi querido amigo: Seis días llevamos ya de discutir el Mensaje y no lleva trazas de concluir, pudiendo asegurar, sin temor de equivocarnos, que durará mucho más, puesto que todavía falta lo principal, que es discutir la totalidad del mismo; de suerte que el gobierno consigue su propósito, ganando tiempo para presentar los presupuestos inmediatamente sea discutido y aprobado el Mensaje...

Madrid 18, 9-40 m. La comida que dió anoche el ministro de Austria fué espléndida. Sentóse á la derecha del embajador el presidente del Consejo de ministros, y á la izquierda el ministro de Estado. Asistieron el duque de Sexto, todos los representantes extranjeros y el primer introductor de embajadores. Terminado el banquete, pasaron los convidados al salon de fumar, donde hablaron sobre política general, y especialmente sobre las contingencias que, puede producir la cuestion turco-helénica.

CORREO DE MADRID.

DE VARIOS PERIODICOS. —De El Siglo Futuro; «Cortes»

PARTES TELEGRAFICAS.

Nueva-York 14.—La Liga nacional agraria se ha constituido en Buffalo para sostener la Liga irlandesa. Dublín 14.—Ayer fué comunicado un embargo á un arrendatario, habiéndose visto obligado el escribano á llevar consigo 350 agentes de policia y una escolta de dragones. Londres 14.—Se han mandado cañoneros á Irlanda para vigilar las costas. Londres 15.—Cámara de los Lores.—Lord Granville dice, que el Papa ha mandado una carta al arzobispo de Dublín dando prudentes consejos al pueblo irlandés. Londres 15.—En Salford estalló ayer una mina de dinamita en un almacén contiguo á un depósito de armas. Este último no sufrió desperfectos.

BOLSA DE HOY.

Table with 2 columns: Item and Price. Renta del 3 por 100. . . . . 21-72 Exterior. . . . . 23-40 Bonos del Tesoro. . . . . 99-25 Subven. de ferro-carries. . . . . 43-80 Cambio sobre Londres. . . . . 48-15 Id. sobre Paris. . . . . 5-04

Imp. de Juan Guix, Cofradía de los Sastres, 8, frente al jardín de Roca.

Farmacia frente al caballo de San Martín, Valencia. DOLOR DE VIENTRE EN LOS NIÑOS DE PECHO

Table with 3 columns: Econo mia, Vino tinto, seco y dulce, and Trasparen cia. Contains details about medicinal wines.

GRAN LIQUIDACION de géneros de invierno y mas de 50.000 varas de lanas para vestidos, a 2 rs. vara.

CROMOS últimas novedades. Los señores que envien 5 rs. en sellos de franqueo...

EL ALMOGAVAR, VALENCIA. CUPON. Vale por un muestrario.

NO MAS CURACION RADICAL. PASTA PECTORAL MILAGROSA DEL DR. SERRANO. Esta preciosa composición...

FABRICA DE TEJIDOS PARA ORNAMENTOS DE IGLESIA. Tisu de realce en oro y plata. Espolines en oro y plata.

CORSÉS, FAJA Y POLIZONES. Capas de fall y cachemir bordados, pañuelos de encaje, fichés, corbatas blancas...

LUPIAS. Sin operar ni hacer uso del bisturí, se curan radicalmente, sean de la clase que fueren...

DOLORES REUMATICOS Y NERVIOSO. Se calman instantáneamente y se curan con el bálsamo opodeldoe...

ESTA VIDA NO ES LA VIDA ó el gran error del siglo XIX. MONSEÑOR GAUME. PROTONOTARIO APOSTÓLICO.

FEBRIFUGO-RODES. CURACION RADICAL, PRONTA Y ECONOMICA. De las tercianas, Cuartanas y toda clase de INTERMITENTES.

AGUA MEDICINAL DEL POZO DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN.

Partida de Ferriols, término de Liria, de José Solís Albases. El análisis hecho por el ingeniero D. César Santomé...

VAPORES CORREOS DEL MARQUES DE CAMPO. PRIMERA Y ÚNICA LINEA REGULAR DE VAPORES-CORREOS

entre Liverpool, la Península y Manila por el Canal de Suez. Viajes redondos mensuales en día fijo desde el puerto DE LIVERPOOL

ADMITE CARGA Y PASAJEROS. LIBROS RECIENTE-PUBLICADOS. Los Frailes de vuelta. Apología de los institutos regulares...

LIBROS RECIENTE-PUBLICADOS. Los Frailes de vuelta. Apología de los institutos regulares, por Sará y Salvany.

SOLUCION QUESADA DE Clorhidro-fosfato de cal. Esta medicación, tan conocida y recomendada por todos los médicos...

RESPUESTAS BREVES Y FAMILIARES POR EL ABBATE SEGUR. las objeciones que mas comunmente suelen hacerse contra la Religión.

AGUA DE MELISA de los Carmelitas Descalzos. Muy eficaz contra los vértigos, apoplejia, vapores, migraña, histerismo...

TESORO DEL PECHO Extracto Pectoral de Médula de Vaca. Este precioso medicamento tiene la virtud de rebajar las inflamaciones...

DEPÓSITO DE PLANOS Y ARMONTUMS DE MARIANO DALEAU. Representante exclusivo en esta provincia y las de Alicante, Murcia y Cartagena...

LA DIVINA COMEDIA DE DANTE ALIGHIERI. poema traducido en verso por D. José María Canilla, académico de mérito de la Academia Pontificia romana...

LIBROS NUEVOS Y DE ACTUALIDAD

El problema social y su solución, tres discursos de F. Hiza (versión del alemán) obra precedida de un estudio sobre el mismo asunto...

AGENDAS. CALENDARIOS. Diario para celebración de misas. Agenda de la conciencia. Dietario para el año 1881.

LIBRERIA DE LOS SUCESORES DE BADAL, plaza de la Catedral, núm. 4. Cerrado los días festivos.

LAS ORDENES RELIGIOSAS

EXTRACTO DEL SUMARIO. Consideraciones generales.—Prædicaciones vulgares contra el clero y los institutos religiosos.—Luan lastimosos y lamentables son...

LIBRERIA DE LOS SUCESORES DE BADAL, plaza de la Catedral, núm. 4. Cerrado los días festivos.

LIBRERIA DE LOS SUCESORES DE BADAL, plaza de la Catedral, núm. 4. Cerrado los días festivos.

LIBRERIA DE LOS SUCESORES DE BADAL, plaza de la Catedral, núm. 4. Cerrado los días festivos.

LIBRERIA DE LOS SUCESORES DE BADAL, plaza de la Catedral, núm. 4. Cerrado los días festivos.

LIBRERIA DE LOS SUCESORES DE BADAL, plaza de la Catedral, núm. 4. Cerrado los días festivos.

LIBRERIA DE LOS SUCESORES DE BADAL, plaza de la Catedral, núm. 4. Cerrado los días festivos.

LIBRERIA DE LOS SUCESORES DE BADAL, plaza de la Catedral, núm. 4. Cerrado los días festivos.

RECUERDOS DEL MONASTERIO DE PIEDRA

ES NECESARIO CREER ALGO PARA SER PROTESTANTE obra escrita en francés por L. H. DELIERE

JESUCRISTO en el Evangelio y en la Sagrada Escritura: su significación sobre el individuo y la Sociedad.

FELIPE II. POR D. VALENTIN GOMEZ. Se halla de venta en Madrid, al precio de 10 rs., cada ejemplar...

BARBERO. Uno que sabe su obligacion, de sea colcarse. Darán razon en la Administracion...

Remate. A cargo del corredor D. Carmelo Garcia que habita calle de Salinas...

Eduardo Jimenez. Calle de Borriol, núm. 2, principal, compra los valores del Empréstito...

LIBRERIA CATOLICA DE SAN JOSE. HISTORIA DE LOS HETERODOXOS ESPAÑOLES. Por el doctor D. Marcelino Menendez Pelayo...

LOS FRAILES DE VUELTA. Breve y familiar apología de los institutos regulares, por D. Félix Sará y Salvany...

VENTA. De un altar de 30 palmos altura de orden dórico, dorado e imitado a mármoles bruno...

LA DIVINA COMEDIA DE DANTE ALIGHIERI. poema traducido en verso por D. José María Canilla, académico de mérito de la Academia Pontificia romana...

ENOLATURO ANTIVENERELO y antisifilitico de Sanchez. Las enfermedades vénereas y sifiliticas origen de graves males...

NO DRIZIA. Una de 23 años, teche de 4 meses, primera, desea criar en casa de los padres.

ASí también besala el niño y en pos de puerto sigue. El signo cúspide gir... parece que tienda para Perennet al que en la mientras q... vé un jigat